L3 B.M. Controle génie génétique 2021/2022

Exercice 01 (16/16) : Vrai (V=2) ou faux (F= 0.75 + correct. = 1.25)

1. 1l existe deux catégories de vecteurs ; vecteur de clonage et vecteur d'expression. V
2. L’ADN polymérase I est dépourvu d'activité exonucléase 5'-3' et ’activité terminal-transférase, mais garde l'activité
polymérase et 'activité 3'-5' exonucléase.

3. Le marquage par un fluorophore des acides nucléiques n’implique que I’incorporation des groupements chimiques
qui ne sont pas détectés directement.

4. Dans le dot-blotting ; la sonde peut étre soit de I’ADN monocaténaire, soit de I’ARN et les acides nucléiques cibles
sont séparés par ¢lectrophorese.

5. Lanucléase S1 attaque I’ADN simple et double brin.

6. Un vecteur doit contient des génes de sélection et un polylinker avec deux sites de restriction pour chaque enzyme
de restriction.

v

7. La chromatographie sur hydroxylapatite est utilisée pour I’analyse quantitative des hybrides dans les techniques
d’hybridation sur support solide.

v

8. Dans les technique d’hybridation ; les ADNs cibles sont souvent marqués en y incorporant des

désoxyribonucléotides triphosphates marqués (ANTP) au cours d’une réaction de synthése d’ADN in vitro.

Exercice 02 (4/4) : Récemment, un procés a opposé la famille de Michael Jackson et AEG, le promoteur de la tournée
« This Is It ». La société a exigé des tests de paternité afin de déterminer si Blanket, Prince et Paris étaient ses enfants
biologiques. Pour un tel test, on utilise I’enzyme de restriction EcoRI
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v Qui est (sont) le(s) enfant(s) biologique(s) de Michael Jackson ? Justifier. (0.5*8)

. J : Les fragments sont des du pere Michael,
. J: Les fragments sont du pére Michael et de plus le nombre des fragments

4. Blanket : Ouill J : Les fragments sont des tailles trés proches ct les' mémes nombres que du pére Michael

2. Paris:
3. Prince:



L3 B.M. Controle génie génétique 2021/2022

Exercice 01 (16/16) : Vrai (V= 2) ou faux (F= 0.75+ correct. = 1.25)

1. Dans Southern blotting ; les acides nucléiques cibles sont directement déposés sur une membrane d’hybridation a
une concentration connue.

2. Un vecteur de clonage est destiné a amplifier un fragment d'ADN, ce vecteur est un plasmide.

3. Les ribosondes sont obtenues par les techniques de clonage cellulaire ou par amplification de I’ ADN par PCR. F

4. Les enzymes de restriction sont des protéines synthétisées par des levures pour se protéger des infections virales.

La vitesse d’hybridation est proportionnelle a la force ionique [NaCl] au-dela de 2M.

a

Les ligases ont besoin d'ATP et ions divalents.
7. Latempérature de demi-dénaturation d’un fragment d’ADN riche en (C et G) est inférieure a la Tm d’un fragment
d’ADN de la méme taille, riche en (T et A).

8. L'ADN plasmidique est circulaire, double ou simple brin. se multiplier de maniére autonome que dans un organisme
procaryote.
8.

Exercice 02 : (4/4) : (0.5*3) + (0.25%4)

promoteur Site de clonage multiple

S

Géne de resistance

o Définir précisément la nature et le role des quatre parties du vecteur indiquées par les fléches dans la figure
ci-dessus. Citer deux « géne de résistance » fréquemment utilisé en biologie moléculaire.

Site multiple de clonage : Région d’ADN contenant un grand nombre de sites de restriction favorables au clonage
du géne d’intérét.

Promoteur : Séquence permettant I’activation de la transcription du geéne placé en aval, contenant notamment les
sites de fixation du complexe ARN polymérase.

Ori : Origine de réplication permettant la réplication autonome du vecteur.

Géne de résistance : Gene induisant la résistance a un agent de sélection placé dans le milieu de culture comme un
antibiotique.

Le géne peut par exemple coder une enzyme dégradant I’antibiotique en question :
Géne Amp" code pour une protéine qui dégrade ’ampicilline.

Géne Tet" code pour une protéine qui dégrade la tétracycline



